

润州区  
科技局

# 一手抓高企培育 一手抓载体建设 实干开新局 推动创新赋能向纵深发展

本报通讯员 朱琳

一年春作首，万事行为先。为持续强化创新驱动科技赋能，助力区域产业转型升级，润州区科技局提前谋划、超前部署，抢抓新年开局的大好时光，充分发挥职能作用，用足用好资源优势，全力服务科技企业、载体平台建设，助推全区高质量发展强劲开局。

### 下好高企培育“先手棋”

高新技术企业与区域创新创业有着密不可分的关系，润州区科技局坚持加强源头储备，采取“科技型中小企业—高新技术企业—高企培育企业—高新技术企业”梯度培育机制，聚集科创资源加速科技企业成长。作为高新技

术企业入库培育企业，江苏高智项目管理有限公司持续积蓄发展势能，2月初，润州区科技局靠前服务，前往江苏高智项目管理有限公司进行实地调研，并就高企申报政策进行了全面推介。同时，润州区科技局工作人员结合江苏高智项目管理有限公司实际情况，从研发项目、产学研合作等角度给予了详细指导。

开年以来，为扩大2024年润州区高新技术企业申报基数，提高润州区创新主体培育质量，润州区科技局第一时间投入到对全区科技企业的摸排与动员工作中。通过线上沟通与线下走访，润州区科技局详细了解了全区科技企业在技术攻关、科技金融等方面的发展需求，根据企业情况与意愿，

梳理出了2024年拟申报高新技术企业名单，详细记录下企业专业优势、产业特色及申报高企的瓶颈劣势，并计划召开一次宣讲会、三次辅导会，加强政策宣传、从严审核把关、全程跟踪辅导，为企业精准提供问题解决方

### 打好载体建设“主动仗”

“一年之计在于春”，润州区科技局紧抓开年的有利时机，主动服务、靠前指导，把工作关口前移到基层一线，用实实在在的工作举措体现科技工作管理和部门服务的实干担当。科技孵化载体是集聚创新资源、汇聚创新人才、开展技术创新的重要平台。年初，润州区科技局逐一走访辖区内科技孵化载体，广泛开展调研，深入“解剖麻雀”、详细推介载体资

质申报政策与管理方法，与载体负责人探讨2024年发展目标与举措。走访中了解到，网易镇江联合创新中心、阿里云创新中心·镇江计划年内申报省、市科技孵化平台，润州区科技局工作人员就申报要求进行了认真讲解，并安排专人持续跟进，做好伴随服务，帮助网易镇江联合创新中心与阿里云创新中心·镇江为申报提前做好准备。

按照“提质增效、做专做强”的思路，润州区科技局研究制定了《润州区推动科技孵化载体提升发展行动方案》，在载体建设上持续发力，2023年推动4家科技孵化载体实现提档升级，着力突破规划调整以来发展瓶颈，努力实现科技孵化载体服务功能和孵化绩效“双提升”。



### 民警普法进企业

日前，镇江市公安局润州分局“藏蓝芳华”巾帼服务队组织网安、政务服务及社区警务民警，来到辖区重点网络科技企业，向员工普及涉企法律法规知识，助力企业网络安全防护。

石玉成 曹伦平 摄影报道



### 二月二“剃龙头”

3月11日，农历二月初二，民间有“二月二，剃龙头”的传统习俗，七里甸街道四圩社区组织志愿者为辖区的小朋友和空巢老人义务理发。图为志愿者在为小朋友理发。

石玉成 摄影报道

### 消防宣传社区行 织密消防“安全网”

本报讯(戴妍)为强化居民消防安全意识，近日，宝塔路街道润州花园社区联合辖区物业公司、组织人大代表、网格员当好消防安全“宣传员”，举行消防应急逃生演练，推进消防安全生产工作做细做实，织密消防“安全网”。活动中，在消防专业人士指导下，伴随着警铃响起，居民们听从指挥，用湿毛巾捂住口鼻，沿消防通道有序往楼外空地集合，整个过程紧张而有序。通过实战演习，大家熟练掌握如何正确地报警、扑救、疏散以及自救和逃生技巧，进一步增强居民的消防安全意识。社区居民纷纷表示，通过此次消防演练，不仅提高了大家对消防安全的重视程度，也增强了在遭遇火灾时的自救能力和逃生意识，为有效预防和应对火灾事故提供了有力保障。

### 消防安全大检查 筑牢平安“防火墙”

本报讯(王佳)近日，和平路街道金湖社区联合多方力量开展专项整治行动，营造安全畅通、整洁有序的人居环境。整治行动中，社区第一时间组织网格员和志愿者对4个安置小区内共68栋楼、149个单元进行“拉网式+地毯式”摸排，并联合消防部门确认每栋楼的消防设施、器材配备是否完好有效。集中清理前，社区

工作人员在各个楼道口张贴通知，倡导大家自行清理堆放在公共区域内的杂物。截至目前，社区共开展5次全区域集中整治和多次片区整治，清理了大量杂物。针对电动自行车规范长效化问题，社区“双管齐下”，根据群众实际需求，在小区合适点位建设多处户外充电桩，方便居民集中停放电动车并进行安全充电。同时，组织志愿

者为居民讲解电动自行车充电使用规范，发放《电动自行车不上楼入户倡议书》，并充分利用宣传栏、微信群、电子屏等载体加强宣传引导，增强居民的消防安全意识。据了解，社区下一步将按照隐患排查“零盲区”、责任落实“零缝隙”的要求，持续加强日常巡查管理，常态化开展消防安全整治行动，筑牢群众安全防线。

### 加强安全教育 保障安全生产

本报讯(王林)近日，宝塔路街道金桥社区在辖区内开展安全生产检查，全面加强辖区安全生产管理，持续防范和有效遏制各类安全事故发生。此次行动重点对餐饮门店、住宅小区等人员密集场所开展检查。检查过程中，网格员对经营场所消防设施、警示标语、安全出口、灭火器、易燃易爆品等方面全面摸排排查，提醒经营者要定期检查电线是否老化、灭火器是否能正常使用，尽量不堆积货品及杂物。要求经营负责人提高安全防范意识，做好日常生产安全检查，及时消除安全隐患。同时，网格员还走访独居、孤寡老人，提醒老人安全用电用气，确保生命财产安全。安全意识不松懈，安全生产记心间。社区相关负责人介绍，社区将进一步强化监督、压实责任、守牢底线，深入开展安全生产隐患排查整治行动，全力保障辖区居民的生命财产安全及社区和谐稳定，为居民营造一个良好的生活环境。

### 关爱女性 呵护健康

本报讯(江欢)近日，金山街道润州山路社区联合市妇幼保健院和市第五人民医院，在社区慈善社工室举办“关爱女性 呵护健康”爱心健康义诊活动。活动现场，市妇幼保健院的医生带来一场“关爱女性盆底 关爱女性健康”专题讲座，为女性朋友们普及妇科疾病的预防知识，传授自我保健方法。医院妇科、消化科、麻醉疼痛科、睡眠障碍科、心理科的医生们对女性居民朋友进行健康义诊，提出详细的建议，并提供个性化健康指导。活动受到广大女性朋友的热烈欢迎和好评。

她们纷纷表示，这样的活动不仅让她们了解到更多关于妇科健康的知识，还感受到社会的关爱和温暖。社区相关负责人表示，希望通过这样的活动，能够唤起更多女性对自身健康的关注，共同为女性的健康与幸福努力。

日前，江苏科技大志愿者来到官塘桥街道“平报发智”能课堂，指导平山社区和宝平社区的老年人通过电视和网络关注两会新闻，为老年人解读社区建设和养老保障、医保政策等民生服务内容。司鸿翔、石玉成 摄影报道

### 关爱女性教职工口腔健康

本报讯(夏永明)近日，镇江市穆源民族学校工会邀请镇江瑞康医院口腔科专家来校，开展一场贴近女性教职工生活的口腔健康知识讲座。活动中，专业的医护人员为大家详细讲解口腔日常卫生、口腔疾病预防等知识，现场与教职工互动交流。同时，开展口腔义诊，通过内窥镜帮助教职工了解自己口腔的健

康状况，指导大家养成良好的口腔卫生习惯，定期进行口腔检查，及时消除口腔疾病隐患。此次健康义诊活动，是穆源民族学校关爱女性教职工的举措之一。该校相关负责人介绍，将继续发挥党建引领作用，整合多方资源，有效地推进关爱女性健康工作，为教职工群体注入“新”活力。

### 爱心义诊进社区

本报讯(刘畅)近日，七里甸街道万科社区党委联合市第五人民医院开展“爱心义诊进社区”活动，进一步丰富党员冬训实践课堂，增强辖区居民的获得感。活动中，市第五人民医院中医科专家为居民详细讲解了春季养生的重要性以及如何通过饮食和锻炼来调养身体。现场还进行了健康义诊，五院的医务人员不仅为居民提供问诊、号脉、耳穴理疗、测量血压和血糖等服务，还叮嘱居民要合理膳食、均衡营

养，日常多参加锻炼，定期体检，养成健康的生活习惯。社区网格员还为居民们免费发放泡脚中药包、健康管理服务手册等。万科社区相关负责人表示，希望通过健康义诊活动切实增强社区居民对自身健康的关注意识。下一步，社区将继续坚持用温情服务打通社区治理“神经末梢”，为居民群众办实事、办好事，把关爱辖区居民的举措落到实处。

### 清风相伴 香薰倡“廉”

本报讯(胡朝正 润轩)近日，南山街道檀山白龙湖社区联合南京银行润州支行开展“清风相伴 香薰倡‘廉’DIY香薰体验活动，深入推进清廉文化建设。活动现场，香薰制作老师向大家展示香薰成品，并详细讲解制作方法和技巧。随后，现场的女性居民们根据自己的喜好，按照老师的讲解步骤开始制作起来。待熬烧豆蜡、添加精油、倒入模具等一系列制作步骤完成后，大家积极

开动脑筋，充分发挥自己的想象力和创造力，调制各种颜色，设计干花放置造型，认真制作自己喜欢的香薰作品。同时，大家还为自己的香薰作品取名，如“冰清玉洁”“清风菊韵”等，让廉洁文化芳香四溢、沁人心脾。社区相关负责人介绍，此次活动让居民们真切感受到“廉”在身边，感受廉洁文化浸润，营造正气充盈的家庭氛围。

### 巧手制作绿书签 护苗行动助成长

本报讯(李孝龙)近日，南山街道回龙社区开展“巧手制作绿书签 护苗行动助成长”活动，持续净化文化环境，护航青少年健康成长。活动现场，社区“护苗行动”宣传员向青少年普及什么是“绿书签”行动，如何区别正版书和盗版书、绿色阅读、文明上网等知识，并向他们分享多本优秀少儿图书。宣传员还带着孩子们一起制作绿书签，大家充分发挥想象力，结合“扫黄打非”“护苗

2024”“绿色阅读”等主题元素，用七彩画笔描绘心中画面，用墨色毛笔书写喜爱的诗句，不一会儿，一幅幅五颜六色、生动有趣的图画新鲜“出炉”，独属于自己的“绿书签”展现出孩子们心中绿色、纯净的世界。回龙社区相关负责人介绍，此次活动提高了青少年的想象力和动手能力，帮助他们养成多读书、读好书、善读书的良好习惯，同时也为青少年健康成长营造绿色健康的浓厚书香氛围。

### 反邪教宣传进社区

本报讯(杨芳)为深入推进反邪教警示教育，近日，官塘桥街道远洋社区联合官塘派出所开展“反邪教宣传进社区”活动，切实提升群众识别、防范和抵御邪教侵蚀的意识和能力，让反邪教警示教育走深走实。活动现场，派出所民警围绕邪教的本质、特征和危害等内容，以通俗易懂的语言为居民普及反邪教

知识和相关法律法规。网格员们也通过线上线下相结合的方式，利用微信群、宣传资料等载体，提醒和引导居民远离邪教、崇尚科学。同时，社区还结合近期消防安全大检查工作，加大反邪教宣传力度，确保社区平安稳定。此次活动，共发放宣传资料200余份，为持续打造平安宜居的社区环境奠定基础。

### 清理河道 爱河护河

本报讯(张倩)近日，宝塔路街道同德里社区组织多方志愿者在辖区运河沿线开展“清理河道 爱河护河”洁净家园主题活动，以实际行动保护“母亲河”。活动中，润州区人大代表于敏与社区网格员、润州区审计局志愿者等一起对古运河沿线的垃圾进行清理，并向过往居民宣传河道保护知识和环境保护的相关法律法规，增强居民共同关注、支持、参与河道管理保护的自觉性和主动性，营造保护河道“人人有责、人人参与、人人共享”的良好社会风尚。于敏表示，通过清洁家园活动，改善了辖区运河沿线的环境卫生，增强了社区居民的环境保护意识，并希望以此带动更多人加入关注身边环境、守护生态家园的队伍中来。

### 小区大树有隐患 社区协调解难题

本报讯(翟旭)近日，家住宝塔路街道北府路社区的居民夏先生总算放宽了心，小区门面房附近一颗摇摇欲坠的大树得以妥善处理。他向社区工作人员连连表示感谢：“谢谢社区帮助我们解决树木险情，消除安全隐患，这下我们出行就安全多了。”由于近期雨水天气增多，导致小区部分树木摇晃、倾倒，给周围居民出行和人身安全带来威胁。为此，社区党委书记第一时间联系园林绿化部门现场查看情况，当天，工作人员就用专业方法将树木扶正并加固，将倒塌的树木复位，保障居民出行安全。“为百姓排忧解难不能等、不能拖，更不能推。”时敏表示，社区将继续以群众诉求为出发点，为群众多做好事、多办实事，不断增强居民的幸福感和安全感。

### 送法进校园 法润伴成长

日前，润州区七里甸司法所联合市、区检察院等部门开展“送法进校园 法润伴成长”活动，工作人员走进南徐小学，向小学生宣讲《民法典》《未成年人保护法》等相关的法律知识，增强孩子们的法治意识。石玉成 摄影报道



### 志愿服务我先行 搭建健康连心桥

本报讯(李枫)近日，宝塔路街道运河社区党委联合镇江市第三人民医院开展“志愿服务我先行 搭建健康连心桥”活动，以多种形式弘扬雷锋精神，凝聚合力搭建“健康连心桥”，将医疗资源送到社区居民“家门口”。活动现场，市第三人民医院消化科、呼吸科医护人员为辖区居民开展科普宣教，讲解健康生活方式以及常见病、多发病的预防方法，免费为居民提供测血压、测血糖、健康咨询等服务。同时，提醒老人们平时要适量运动，养成“低盐少油”的健康饮食习惯，对疾病做到早知、早预防、早治疗，将健康服务送到居民身边。社区相关负责人介绍，此次共建活动进一步深化“社区治理共同体”的实施推进，既为居民送去健康服务，也用学雷锋、做好事、献爱心的实际行动追寻雷锋足迹、传承雷锋精神。

### 体验插花技艺 学习廉洁知识

本报讯(王玉娟 润轩)为进一步关心女性职工业余文化生活，近日，官塘桥街道官塘村开展“体验插花技艺 学习廉洁知识”主题活动，让廉洁之风吹进心田。活动中，官塘村邀请插花师为女性职工授课。插花师从插花艺术的基础知识、工具使用、插花造型、色彩搭配等方面进行讲解和示范，大家仔细聆听，学习观摩插花技艺。本次插花活动以“廉洁”为主题进行自我创作，通过将清白、干净、简洁的廉洁文化与端庄、秀美、高雅的插花艺术有机融合，让“廉”花绽放手中、根植心中，让出淤泥而不染的“廉”香沁人心脾、润人心田。官塘村相关负责人介绍，希望通过活动大力宣传廉政文化，让廉政文化与廉洁教育有机结合，增强廉洁文化教育的渗透力和影响力。